
VERBALE DEL 06 FEBBRAIO 2015

L'anno 2015, il giorno 06 del mese di febbraio si è riunito presso la sua sede sita in via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della iI Circoscrizione giusta convocazione in seduta di prosecuzione del Presidente Tomaselli

ptot.77526 del 29 gennaio 2015 e l'OdG suppletivo prot. 101017 del 05 febbraio 2015 per trattare gli

argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E'assistito dal Segretario Esp. Amm.vo Sig.ra A. M. Geraci.

Redige il verbale il Coll. Prof. Amm.vo Ventimiglia Anna Maria.

Il Presidente Tomasellio chiama l'appello alle ore 09,40 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala, Savoca, Scarlata e

Terzo. Risultano assenti i seguenti consiglieri: Greco, Guaresi e Vella.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente passa alle comunicazioni e elenca delle note e dei inviti pervenute alla Presidenza:

1) Nota pervenuta dall'Azienda AMG avente per oggetto: via Archimede Campisi 367 nuovo impianto di

illuminazione pubblica:

Nota pervenuta dall'Azienda AMG avente per oggetto: via Alberigo Albricci civ. 4 ripristino

funzionamento 4 punti luce;

Nota pervenuta dall'Azienda AMG avente per oggetto: Impianto illuminazione via Sperone e p. A.

Grandi;

4) Nota pervenuta dall'Area Verde e Vivibilità Urbana avente per oggetto: Richiesta intervento urgente di

potatura alberi in via Ippolito Nievo;

5) Nota pervenuta dall'Azienda AMG avente per oggetto: Installazione pali pubblica illuminazione in Corso

dei Mille a croce verde dal civ. 1814 in poi;

6) Consulta dei Presidenti - riunione il 16 febbraio 201 5 alle ore 1 1,00 a Villa Niscemi.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Duminuco, il quale in merito alle buche presenti in via Fodunato

Fedele sottolinea che sono state coperti ma che evidentemente il lavoro non è stato espletato bene anche

perché si sono ripresentate creando gravi disagi ai cittadini.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Marchese, il quale ricorda che in data 3l ottobre 2014 aveva

presentato una nota, con allegate delle fotografia, dove si richieda l'intervento per il rifacimento del

marciapiede fortemente dissestato, con allegate delle foto, in via Sperone; tale richiesta non è mai stata

riscontrata da parte della R.A.P., e lo stesso consigliere precisa che, purtroppo, l'intervento è stato espletato

solo perché in via Sperone si è recata la troupe televisiva di "Striscia la Notizia", incursione giornalistica che
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ha subito .,sensibilizzata" l'Azienda Rap provvedendo alla riparazione. Questo, afferma il consigliere

Marchese è un particolare eloquente per affermare che nella nostra città i servizi non sono tempestivi e

risolutivi, quindi occone un diverso atteggiamento da parte della nostra Amministrazione territoriale.

Il presidente dà la parola al Consigliere Savoca il quale ricorda, polemicamente, che sulla stampa negli ultimi

giorni è apparsa la notizia che in molte amministrazioni periferiche si stanno verificando sprechi per quanto

riguarda i cosiddetti gettoni di presenza, situazione, questa, che andrebbe affrontata nelle sedi opportune, non

si può accettare passivamente, che notizie del genere raggiungono i cittadini per far capire loro che siamo di

fronte a degli sperperi per colpa dei consiglieri. Occorre, semmai, poter rivedere la legge che consente il

rimborso da parte dell'Amministrazione a quelle Aziende dove lavorano i politici.

Alle ore 10,00 entra il Consigliere Greco.

Il presidente dà la parola al Consigliere Colletti si associa a quanto detto dal collega Savoca, sostenendo che

sarebbe un vero e proprio paradosso pensare di fare politica solo s e si è disoccupati. La politica, l'autentica

politica non è questa, è e rimane una missione che deve essere rappresentata da chi ha veramente delle

passioni e sensibilità nei confronti dei cittadini.

Alle ore 10,05 entra il Consigliere Guaresi.

Il presidente dà la parola al Consigliere Sala che riallacciandosi all'intervento del collega Marchese, tiene a

precisare di rivolgere un plauso alla trasmissione "striscia la Notizia" che ha sicuramente contribuito a far

intervenire la Rap per risolvere l'annoso problema del marciapiede dissestato di via Sperone, ricordando pure

che nel 201.2luistesso si era prodigato a far riparare il marciapiede, inoltrando delle segnalazioni all'Azienda.

poi, rivolgendosi al presidente Tomaselli, fa ricordare che una sua nota inditizzata all'AMG - Energia per

segnalare un guasto gli era stata bloccata solo perché un collega consigliere aveva presentato la stessa nota

giorni prima. Quindi, chiede alla Presidenza di adottare un nuovo procedimento che consenta di far

protocollare tutte le note dei consiglieri al fine di evitare sovrapposizioni, rispettando così la cosiddetta

priorità ancorata alla datadi presentazione delle note evitando così inutili e spiacevoli lamentele da parte dei

consiglieri. Altro particolare da prendere in considerazione è il fatto che il vice presidente di fatto ha una

procedura diversa dai colleghi, quindi questo potrebbe presupporre di prendere in forte considerazione il suo

suggerimento della protocollazione delle note.

Il presidente Tomaselli risponde al consigliere Duminuco per quanto riguarda le numerose buche che

letteralmente deturpano le strade del territorio, affermando che in effetti un segnale in tale direzione c'è stato

per affrontare il problema e occorre ricordare che le temperature rigide di questi giorni hanno di fatto

rallentato i lavori.

poi, il presidente risponde al consigliere Sala affermando che la procedura per la trasmissione delle note del

vice presidente è ampiamente prevista, così come espletata fino a oggi e le stesse note vengono accompagnate

da una lettera del presidente. Mentre la procedura che interessa le note dei consiglieri è una procedura del

tutto informale ma utile a snellire e velocizzare le stesse per la trasmissione.
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A margine della discussione, più volte affrontafain consiglio, il presidente Tomaselli auspica una riunione
con i capigruppo per decidere una soluzione, in maniera definitiva ed efficace, per la tratîazione delle note.

Alle ore 10,35 escono i Consigtieri Cardella e Terzo.

I Consiglieri Greco e La valle rispettivamente presidenti delle commissioni Sport e Attività Sociali chiedono
la presa d'atto delle proposte 7g100 e 100351 iscritte nell'odg suppletivo.

Si dà lettura della proposta 78100 avente per oggetto: "visite oculistiche presso le scuole materne ed
elementari della II circoscrizione" che verrà inviata in commissione Attività Sociali, dove verrà discussa più
approfonditamente.

Si dà lettura della proposta 100351 avente per oggetto: "La maschera più bella nella Il Circoscrizione,, che
verrà inviata nelle commissioni Attività Sociali e sport, dove verrà discussa più approfonditamente.

Alle ore 10,50 escono i consiglieri Duminuco, Guaresi, La valle e Scarlata e il presidente sospende la seduta
per 5 minuti.

Alle ore 10,55 il Presidente riapre la seduta e passa al II
precedenti, nominando scrutatori i Consiglieri Di Fazio,

all'unanimità.

punto iscritto all'OdG: Approvazioni verbali sedute

Marchese e Sala e il Consiglio approva tale nomina

Si dà lettura del verbale del 09 Febbraio 2015.

Il Presidente, non essendoci nessuna obiezione da parte der consiglio pone

approvato all'unanimità dei presenti alle ore 11,00. Risultano assenti alla
Duminuco, Guaresi, La Valle, Scarlata, Terzo e Vella.

Il Presidente passa al 3 punto iscritto all'odG: Atti Ispettivi.

Il Presidente su richiesta dei consiglieri Sala e Greco preleva la proposta n. l0l2e relativo estratto di verbale
iscritta nell'OdG.

Si dà lettura della proposta n. l0l2 del 4 giugn o 2014, a firma del consigliere Sala, avente per oggetto
"sfilata e raduno auto d'epoca alla II circoscrizione" e il consigliere sala la descrive brevemente,
sottolineando che dopo un accurato censimento si è appurato che in realtà nel territorio ci sono numerosi

' proprietari di auto d'epoca, quindi un'iniziativadi questo genere trova motiv azionidi vario respiro.

Il presidente ha modo di ringraziare e fare un plauso alla commissione Sport per questa iniziativa anche
perché può avere il giusto riconoscimento se si pensa che la "Fiat Club 500,, è stata invitata dal CONI a
partecipare al raduno d'auto che percorreranno poi il tratto che va d,aFicarazzi fino a Sferracavallo, pertanto
la proposta'del consigliere Sala potrà avere ulteriore risonanza aftivandosi per inserirla in questa
manifestazione.

in votazione il verbale che viene

votazione i Consiglieri Cardella,
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La proposta prot. n. 1012 viene approvata all'unanimità alle ore 11,15. Risultano assenti

Consiglieri Cardella, Duminuco, Guaresi, La Valle, Scarlata, Terzo e Vella

Alle ore 11,2011Presidente Tomaselli dichiara chiusa la seduta di Consiglio.

Il Segretario Il Presidente

Geraci)

alla

(Dott. Antonio Tomaselli)


